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onderwerp Kaderbrief MGR 2025-2028

Geachte heer Leenders,

Op 24 oktober 2023 hebben wij van u de Kaderbrief 2025-2028 ontvangen voor de Modulaire 

Gemeenschappelijk Regeling sociaal domein Limburg-Noord (MGR). U verzoekt de raden van de

deelnemende gemeenten om voor 02 februari 2024 een zienswijze over de aangeboden 

Kaderbrief af te geven. 

Naar aanleiding van de behandeling van de Kaderbrief 2024-2027 in onze raadsvergadering van 

31 januari 2024 geven wij de volgende zienswijze af. 

 Zienswijze Kaderbrief 2025-2028

Allereerst dankt de gemeenteraad u voor het aanbieden van de Kaderbrief 2025-2028. In deze 

zienswijze gaan wij in op de door u genoemde uitgangspunten, namelijk:

1. Algemene ontwikkelingen;

2. Ontwikkelingen op het gebied van de Jeugdwet;

3. Ontwikkelingen op het gebied van de WMO;

4. Ontwikkelingen op het gebied van Beschermd Wonen, Maatschappelijke Opvang, 

Bemoeizorg & Preventie.

 Ad 1      Algemene Ontwikkelingen  

Afloop huidige overeenkomsten
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U geeft aan dat de huidige overeenkomsten een doorlooptijd hebben tot en met 2025. Uw 

organisatie is gestart met een evaluatie van de bestaande overeenkomsten. Bij deze evaluatie 

wordt rekening gehouden met de intrekking van het wetsvoorstel Resultaatgericht beschikken. 

Als blijkt dat de huidige contracten niet voldoen aan het toetsingskader, heeft dit geen effecten op

de begroting van de MGR. De mogelijkheid bestaat om de huidige overeenkomsten met twee 

maal drie jaar te verlengen. Indien besloten wordt de huidige contracten niet te verlengen, moet 

een nieuw contracteringstraject worden opgestart. Nieuwe contracteringen vergt extra inzet op de

inkooptaak van de MGR.  

Wij vragen u om ons tijdig te informeren over de uitkomsten van de evaluatie op het gebied van 

de Jeugdwet, de Wmo, Beschermd Wonen, Maatschappelijke opvang en Bemoeizorg & 

Preventie. 

Extra taken beleggen bij MGR

Uit de Kaderbrief blijkt dat gemeenten overwegen om aanvullende taken zoals bijvoorbeeld op 

het gebied van toezicht, bij de MGR willen onderbrengen. Toezicht op de Jeugdwet en Wmo 

wordt nu door de gemeente Venlo uitgevoerd voor de 7 Noord-Limburgse gemeenten. U geeft 

aan dat als gemeenten besluiten de toezichtstaken over te hevelen naar de MGR, dit gevolgen 

heeft voor de bijdrage aan de MGR. 

Wij onderschrijven het belang dat toezicht en handhaving structureel goed belegd moet worden 

voor onze regio. Op dit moment heeft de gemeente Venlo toezichthouders rechtmatigheid voor 

de Wmo en de Jeugdwet in dienst. Zij werken op het gebied van rechtmatigheid en kwaliteit in 

opdracht van de zeven gemeentes in Noord- Limburg en voor kwaliteit daarbij ook voor de zeven 

gemeentes in Midden-Limburg. De MGR wordt verzocht het college van B&W van Venlo tijdig te 

informeren over deze toezichtstaak. 

Ad 2. Ontwikkelingen op het gebied van de Jeugdwet

Met uw Kaderbrief geeft u aan dat de bijzondere toegang veel aandacht vraagt. De beschikbare 

inzet van een voorzitter is niet voldoende. U geeft aan dat extra administratieve ondersteuning 

gewenst is. Met betrekking tot dit punt wordt voorgesteld om de structurele kosten voor extra 

administratieve ondersteuning voor segment 1 bijzondere toegang, in beeld te brengen.

Ad 3. Ontwikkelingen op het gebied van de Wmo

Met betrekking tot de ontwikkelingen in het gebied van de Wmo hebben wij geen zienwijze.

Ad4. Ontwikkelingen op het gebied van Beschermd Wonen, Maatschappelijke opvang, 

Bemoeizorg en Preventie.

Er is een toenemende vraag naar plekken voor Beschermd Wonen in de regio. Tot op heden is 
niet duidelijk of deze stijgende vraag structureel is. In de regio wordt gewerkt aan plannen om de 
instroom te beperken door met name lokale initiatieven en de doorstroom te verbeteren. Als blijkt 
dat de behoefte aan plekken blijvend is, worden er binnen de begroting BW,MO B&P meer 
financiële middelen geclaimd, waardoor het surplus dat uitbetaald wordt aan de gemeenten 

105199 2



minder wordt. De MGR wordt verzocht een analyse uit te voeren naar de toenemende vraag naar
plekken voor Beschermd Wonen en welke initiatieven er genomen worden om de doorstroom te 
verbeteren.

Hoogachtend,

Gemeenteraad van Venlo

de griffier de burgemeester

Geert van Soest Antoin Scholten
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